



记者眼中的省十三运会开幕式——

华彩流光 美哉周口

精彩的文艺节目表演。记者 孙安平 摄

□记者 李凤霞 张艳丽 朱东一

河南省第十三届运动会开幕式昨晚在我市隆重举行，前来采访的外地记者第一时间畅谈了对本届省运会开幕式盛况和对周口城市发展的印象。

新华社河南分社记者刘金辉：我曾多次来周口采访，感觉周口这几年变化很大，道路更宽阔了，城区更干净了，城市水系也连通起来了，使市民有了更多的休闲场所。能够看出，承办省运会使周口城市环境有了很大改变。另外，众多体育场馆的建设和改造提升，不仅让周口具备了举办大型体育赛事的能力，也让广大人民群众有了更多的健身场所，真正做到了“省运惠民”。

河南日报记者李锐：2014年，国务院印发了《关于加快发展体育产业促

进体育消费的若干意见》，正式将全民健身上升到了国家战略的高度。正是在这样的时代背景下，周口接过了承办河南省第十三届运动会的大旗。

举办省运会这样的大型综合性体育盛会，将对周口经济、文化发展起到巨大的推动作用。通过城市基础设施建设、场馆建设，激发群众的参与热情，使周口的软、硬件都会得到进一步完善和提高。

南阳日报记者陈大公：省十三运会开幕式文艺节目表演恢弘大气，以充满激情的艺术手法，展现了河南以及周口的历史文化、地域特色、人文魅力，突出了本届省运会的主题“健康河南、出彩中原”。同时，开幕式运用了大量高科技手段，大大增加了观赏性和艺术性，充分展现了新时代河南的风

采和周口的魅力。其中《上善若水》篇章通过骑青牛的老子、手持书卷的年轻人、虎虎生风的少林武僧，展示了儒、释、道在中原的融合与发展，彰显了中原文化的包容和博大精深与无限宽广，让人印象深刻。

漯河电视台采访中心记者翟梦楠：观看省十三运会开幕式后，觉得周口举办的省运会开幕式氛围不错，文艺节目表演结构紧凑，在灯光和礼花的衬托下显得特别有视觉冲击力。一些节目通过充满激情的艺术表达方法，把展示河南以及周口的历史文化、地域特色、人文魅力与体育精神完美地结合了起来。同时，我发现这届省运会开幕式与往届不同的是，它运用了大量的高科技手段，增加了观赏性和艺术性，充分展现了新时代河南的风采

和周口的魅力。

开封日报记者刘延超：走在周口城区的大街小巷，处处都能感受到一股浓郁的文化气息，特别是漫步在绿树掩映、清静幽雅的周口市博物馆，仿佛推开了一扇与历史对话的大门。驻足在“人文肇始”“大道幽微”“三代华章”“莽原鸿爪”等展区，看着千余件珍贵文物，仿佛是在与古代先哲神交，听他们诉说过去的历史，感受着古人的才智和坚韧，心里顿时充满无限敬畏和感动，周口是座以古而名的城市。在周口市东新区，城市建筑群巍峨壮观，街景靓丽优美，基础设施完善；各种主题公园绿荫环绕、浪漫动人；沙颍河风景区景色优美、空气清新，这些都充分展示了周口在扎实推进城市建设高质量发展中的新样貌、新成绩。

开幕式大气恢宏 众网友连声叫好



各种周口元素融入表演中。记者 沈湛 摄

□记者 彭慧

省十三运会开幕式精彩的文艺节目表演引爆了市民的观看热潮，众多网友在意犹未尽之时，也纷纷表达了自己的看法与建议。

网友“悟道”说，当好东道主，办好省运会！三川大地，丹桂飘香；大美周口，共创辉煌！中原港城扬帆启航，绘就出彩新画卷！

网友“必须要说”表示，开幕式很接地气，尤其是看到不少熟人表演，大家都很激动。建议能经常开展这样的全民体育赛事，让群众积极参与其中，也算是全民健身吧！

网友“无怨无悔”说，开幕式隆重热烈、内涵丰富，体现了周口特色，彰显了周口魅力，特别是开幕式文艺节目表演，为金秋九月带来了一股清新之风。

网友“贾玉振”为自己是一名志愿

者而骄傲自豪！

网友六六提前观看了文艺节目彩排，深感场面宏大、震撼人心。

网友明辩律师表示，开幕式的阵势和规模前所未有。举办省十三运会，是周口走进新时代的最强音符，为刘继标书记、丁福浩市长点赞！

阿培、雪中梅、均民、最熟悉的陌生人、拥抱太阳的月亮、阔野平原、流逝年华、草原马、故乡美等网友纷纷祝愿省运会开幕式圆满成功，他们为周口的快速发展而感到骄傲自豪，愿周口的明天更加灿烂美好！

网友文竹和网友 FRED表示，虽远在上海没法在现场观看开幕式，不过有周口报业融媒体全程直播，用手机观看同样精彩。

网友“天涯海角”表示，演员和志愿者们付出了很多时间和精力，牺牲了陪伴家人和学习时间，为他们的精彩表现喝彩！

现场观众大呼“太震撼了”

□记者 朱东一

9月12日晚，经过一个多小时的精彩文艺节目表演，省十三运会开幕式圆满结束。丰富的内容、鲜明的主题、炫美的灯光，节目精彩流畅又大气磅礴。记者随机采访了部分观众，他们都大呼现场的震撼力超乎想象，是周口办的最成功、最完美的一次大型活动。

观众宋志强谈起观看开幕式的感受异常兴奋。他大声说：“太震撼了！场面非常宏大，所有文艺节目都融入了周口元素，节目与节目之间过渡流

畅，给人感觉特别好。这届省运会开幕式，大大提升了周口的形象和知名度，也增强了周口人的荣誉感、自豪感。”

观众王凯伟称，用4个字形容就是“非常震撼”，开幕式文艺节目表演把周口的本土文化都表现出来了，办出了周口水平，凸显了周口特色。

观众郭先生说：“开幕式文艺节目表演演绎了伏羲八卦、大道文化等，把周口形象展现得淋漓尽致。文艺节目中有个章节是舞龙太极，感觉特别震撼，因为周口是伏羲文化的发源地，我们更是龙的传人。”



虎虎生风的少林武僧功夫表演。记者 王映 摄